Jlo cux mop MBI paccMAaTpUBaJd NPOU3BOIAHbIC
(pyHKIIUU IIEPBOTO MOPSIAKA.

lepBasi npousBognas pynkmun [ (x)

camMa ABJsAEeTCH (PYHKIUEH, KOTOPass MOXKET UMeETh
IPOU3BOIHYIO.



Ilpou3eoonou n —20 nopaoka Ha3vléaemcs
npou3800Has OM NPOU3600HouU n-1 —20 nopsaoka.

Qoo3nauaemcs.

f " (x) - npouseoonas emopozo nopaoxa

f " ( x) - NPOU3600HAA MPENMbe20 NOPAOKA

f(4) ( X) - HDOU3B00HAA YEeMEEPHO20 NOPAOKA

f(n) ( )C) - POU3800HAA N -20 ROPAOKA




BoisicHUM MeXaHuYeCKHH CMBbICJI BTOPOU
IPOM3BOIHOM.

Ecan Touka ABMKETCHA NPAMOJMHEHMHO IO 3aKOHY

$=S(1), 10
§'(t,)

- eCmb CKOpPOCHIb UIMEHEHUA NYMU 8 MOMEHM
épemenu t .

CienoBarejibHO, BTOPasi MPOU3BOHASN 110 BpeMeHH

/

" . / I
S"(t,) =(S(t,)) =v'(t,)
-  ecmop cxopocmb USMECHCHUA cxopocmu. UJlU
YCKopenue, 6 MOMeHm 6pemenu t




Haumu emopyro npou3eo0nyio
¢ynkuuu

2 -3
y=x-e

/

y'= (x2 -e'“) =2x-e" —x" -3¢ = (2x - 3x")



Y = (e‘“ (2x — 3x2)) =
=-3e " (2x-3x")+e " (2—-6x)=

=e (=6x+9x’ +2-6x)=¢ " (9x’ +2-12x)






Teopema Qepma

Ecnu ougpghepenuupyeman na npomesricymke
X ¢pyukuua y=f(x) oocmuzaem
HAUbO01bULEe20 UU HAUMEHBULESO
3HAUEHUs 60 6HYMPEHHEU MOYKe X, IMO20

0
NPOMENHCYMKA, MmO NPOU3B00HAA PYyHKUUU

8 Imou mouke paena 0:

f'(xo) =0




J/lokazamesibCmao:

Iycrs ¢ykuusa y=f(x) auddepeHuupyemMa Ha
IpPpOMeEXXYTKe X U B TOUKeE

x, € X
NPUHUMACT HAUMEHBbIICE 3HAYCHHUE.
Torma

J(x, +Ax) = f(x,)

€CJ/IN

x, +Ax e X



Beanuunna

Ay = f(x, +Ax) — f(x,) =0

CaenoBarejibHO



IlepexoauM B 3THX HEPABEHCTBAX COOTBETCTBEHHO
K Ipeaesy cnpaBa M cjeBa:

IIo yciaoBuw ¢yHkuus y=f(x) nuddepenuupyema B
TO4YKe X, C/JIe10BATEJIBLHO e¢ Ipeaes MpH Ax —> 0O

He J0JIKEH 3aBHUCEThb OT CIoco0a crpemMJyieHUs AXx K
HYJII0, T.€.

Iim — Ay _ = Iim —=—

Ax—>0+ Ax Ax—>0—




OGP BT MEQDeis Oepia

B mouke nauoonvumezo uiu HaumeHbvuLe20
JHAYECHUA, 0ocmuzaemozo 6Hympu

NPOMeEN}CymKa
X, KacamenvHasn K cpaguxy pynkuuu
napaiienvna ocu X.




y=f(x)




Teopema Porns

Ilycmob pynkuus y=f(x) yoosenremeopsaem
CeOYIOUUM YCII0BUAM:

1. Henpepwviena na ompeske [a,b].
2. Jlugpgpepenuupyema na unmepeane (a,b).
3. Ha Konuax ompesxka npunumaem paeHbvle

3nauenus: f(a)=f(b).




Tozoa enympu ompe3ska cywiecmeyem no
KpaitHei mepe 00Ha makas mouka ¢, 6
KOMmopou npou3eo0Han PyHKyuu paena

HY10:

f(6)=0




Jlokazamesibcmeo:

Ha ocHoBanum Teopembl Beueprurpacca, GpyHKIus,
HenpepbIBHAST Ha OTpPe3Ke, AO0CTUraeT HAa HeM
cBOero HauOoabimero M M HaMMeEHbIIEIr0 m

JHAYECHUU.
Eciaun 00a >TUX 3HAUYEHHUA JOCTHUTAIOTCH HA KOHIAX

O0TPe3Ka,TO OHM 110 YCJIOBUIO paBHbI: M= m, a 310
3HAYHUT, YTO PYHKIUA NOCTOSAHHA HA [a,b]. Torna

f'(x)=0

BO BCCX TOYKAX ITOI0 OTPC3KA.



Ecan ke Xxorsds Obl OOAHO M3 J3THX 3HAYEHHH
(MUHHMAJBbHOE WU MAaKCHUMAaJIbHOE),
TOCTUTAeTCA BHYTPH OTPeE3Ka, TO 10 JO0KA3AHHOU
paHee Teopeme Depma, nNpou3BoAHAA (PYHKIUHU B
ITON TOUYKE PABHA HYJIIO.

f'(x)=0



SONBTIHBOH] CHBICT Meapeite P

Hauioemca xomsa 0vt 00nHa mouka, 6 KOmopou
KacamebHasa K 2papuky pynkuuu

napaiienvHa ocu X, 8 3mou moukKe
npou3600Han (PyHKuuu oOyoem pasHa HyJio.




y=f(x)




Eciu ke x0T ObI 0JJHO YyCJjI0OBHE TeopemMbl PoJis
HAPYIIEHO, TO 3aKJIYEHHE TeOpeMbl MOXKET
ObITH HEBEPHBIM.

Hanpumep:

o

Omcymcmeyem nenpepvienocms Ha [a,b].







Omcymcmeyem ougppepenuyupyemocms na (a,b).







-

f(a)# f(b)






[eopema JlagpaHxa

Ilycmob pynkuus y=f(x) yoosenremeopsaem
CeOYIOUUM YCIIOBUAM:

1. Henpepwviena na ompeske [a,b].
2. Jlugpgpepenuupyema na unmepeane (a,b).




Tozoa enympu ompe3ska cywiecmeyem no
KpaitHei mepe 00Ha makas mouka ¢, 6
KOMmopou npou3eo0Han PyHKyuu paena
YACHHOMY OMl 0C/1ICHUA NPUPAULCHUA
(ynkyuu na npupawienue apeymeHma Ha
IMOM ompe3Ke:

f(b)— f(a)
b—a

()=




/lokazameribcmeo:.

BBegeM HOBYIO (PYHKIMIO 2(X):

f(b)— f(a)
b—a

g(x)= f(x) (x—a)

Jra GYHKIMA YIOBJIETBOPSET BCEM YCJIOBHAM
TeopeMbl PoJlis:

Ona ”enpepsiBHa Ha [a,b], tuddepeHumupyemMa Ha
(a,b) 1 Ha KOHIAX OTpe3Kka NMPUHUMAET PaBHbIE
3HAYCHUS:



f(b)— f(a)
b)= (b -
g(b)= f(b) ~ (I~Q)

g(B) = f(b)~ f(B)+ f(a) = f(a)

/ a)

gla)= f(a)

—>  g@)=/(a)



—> gla)=g)

CaenoBaresbHO, M0 Teopeme Pojuist cymecTByer

TOYKA 5 E(a,b)
g'(€)=0
(&)= f1&)-LO=I@ ey

b—a



= ¢©)- 1@ -
—d

oTCroaa

f(b)— f(a)
b—a

()=

|



Ty TeOpeMy 4acTo 3alUCHIBAIOT B BU/IE:

[ (&) (b—a)= f(b)- f(a)



SONEMDIMECHI AT Meopel 12K

Y
y=f(x)
A

a 5 b X




Ecau nepemewgams npamnywo AB
napaiieibHo Ha4aabHOMy NOJIOHCEHUIO,
Mo HAUOemcs Xoms 0vl 0OHA MOUKA

s €(a,b)

8 KOMOopou KacamenbHasa K 2pagpuxy
¢dynkuuu y=f(x) u xopoa AB, nposeoennasn
yepes konywl oycu AB oyoym
napaiieibHol.




Crieocmeue

Ecau npouzeoonasa ¢ynxkuuu y=f(x) pasena 0
HA HEKOMOpPOM npomedicymke X, mo sma

¢ynkuua nocmosanna Ha 6cem IMom
npomedcymeke.




Jlokazamerbcmeo:

Bo3bMem Ha npomexkyTrke X [a,x/, Toraa mo reopeme
Jlarpan:xa

[ (©)(x—a)= f(x)—- f(a)

/'©)=0
> 0-(x-a)=/(x)-f(a)



—> 0=f(x)-f(a)

|



